# 拓展大灣區市場發掘新潛力 香港青年迎挑戰良機不可失 ● 全國政協委員 > 香港稅務學會前會

全國政協委員、香港稅務學會前會長龔永德擁有超過30年的專業經驗,專注於中國會計、稅 務領域,積極參與粵港澳大灣區發展的諮詢工作。是次,他以切身經驗從市場需求、經濟增長 率等,深度剖析拓展大灣區市場為香港帶來的新發展機遇,並就把握香港優勢提出獨到見解。

### 「一個遠超七千萬人的市場」

△火 及香港在粵港澳大灣區這個大市場所 知的足球俱樂部、海洋公園等實例,提出市 場對經濟發展的重要性。他特別指出非本地 市場對香港經濟發展的重要性,例如旅遊、 出口服務等都需要龐大的非本地市場,「市 場威力巨大,市場需求上升,自然量價齊 升。」「不能只局限於本地市場,要重視潛 在客戶,以禮待客,把潛在的客戶和購買力 變成真正的需求。」

較,結合自身發展經歷,分析了香港的經濟 增長元素。事實上,香港目前非常依賴金 融、旅遊、零售和餐飲等特定行業,龔永德 認為這導致香港工種比較單一,某些行業人 才供不應求,但某些行業的人才卻無用武之 挑戰,可考慮在大灣區內的其它城市謀出 路。他認為粵港澳大灣區是個很好的概念, 它具備國際金融中心、國際創科中心、國際 航運樞紐、世界工廠、優秀大學、龐大市場 等優勢,與全球其他三大灣區相比,粵港澳 大灣區的土地面積、人口、本地生產總值實 質增長率都排名第一,相信假以時日粵港澳 大灣區會成為世界上最發達的灣區。香港作 為國際金融中心,有助於大灣區發揮統一大 市場的優勢,若能夠充分結合科技和金融兩 者優勢,粵港澳大灣區未來在金融科技、數 字經濟等領域將大有作為。

## 大灣區互利共贏一齊向前

龔永德説, 粤港澳大灣區的九個城市和兩 個特別行政區,各有優勢和特點,各城市的 獨特優勢輸出至灣區內其他城市,城市間互 為所用,其產生的效應將可放大至整個灣 區,從而互利共贏,推動經濟一齊向前。談 及香港的獨特優勢,他提到長期作為國際自 由港、國際貿易中心和國際金融中心,香港 過去數十年積累了豐富的國際資源和成功的 經營經驗,另外其法治環境、營商環境等優 勢也都是顯而易見的。以資金為例,目前很 多內地企業面臨融資難、融資貴的問題,但 相對而言,香港融資成本較低,如果能充分 用好這個優勢,將對大灣區企業發展有很大 幫助。

他還表示,粵港澳大灣區國際化水平較

高,應當攜手「走出去」,並吸引更多內地 城市的優質項目到大灣區來,享受灣區內國 際化專業服務,從大灣區更好地走向「一帶 一路」沿線國家和地區

#### 青年應該「走出去」迎接挑戰

提到香港青年未來發展機遇時,龔永德坦 言,時代在進步、社會在變化,十幾二十年 前,香港青年的人生規劃大都是上大學、畢 業後找一家大公司打工,而今年輕人的選擇 更豐富多元了。未來的發展方向可以怎樣選 擇呢?粤港澳大灣區的廣闊平台,正好給了 他又列舉了過去50年香港的人均GDP增 香港青年豐富的嘗試空間。他鼓勵和支持香 長,以及英國和內地的人均GDP數據作比 港青年「走出去」,時刻保持開放包容的心 態,到粤港澳大灣區內地城市工作、創業。 市場,香港青年一定可以找到適合自己的發 展機會,大展所長。

> 他還強調,很多事情都需要累積,能力 與生活上,不斷的累積經驗,時刻注重自 我能力的提升,保持積極向上和謙遜的態 度,敢於由低做起,接受挑戰」,他總結



■版面設計: 陳文傑





● 2020年6月 23 日, 龔永德 (右一)為香 辦的「大灣區 市場機遇研討 會」作演講嘉 賓



# 控疫情 取長補短見成效 倡立法 與時俱進謀發展

100

2020年2月21日, 龔永德 (右一) 代表同舟人基金感謝前 線警務人員緊守崗位服務社群

香港第四波疫情自爆發以來至今仍有反覆跡象,距離清零目標甚 遠,無論對市民心理亦或是公共醫療都是一次嚴峻的考驗,而農曆新 年將至,龔永德理解市民近一年來持續抗疫身心疲憊,但他呼籲大家

務專家。

新春佳節仍不要忘記抗疫優先、減少聚餐、嚴防律己。 同時,在觀察到內地大部分城市受疫情影響較小,日 常生產生活普遍正常運轉的情況下,他也在不斷反思香 港的防疫措施,他表示,「香港應以內地成功的抗疫經 驗作榜樣,進行快速、有效的效仿。大家有目共睹,過 去一年香港在抗疫方面也做了大量的嘗試,但結果都不 如人意,疫情反覆、時好時壞,經濟始終無法得到真正 的復甦,社會整體也付出了較大代價。」無論是借鑒澳 門面對疫情「快速反應、措施嚴厲」,抑或是學習內地 聯防聯控、科技抗疫,龔永德冀特區政府可以加快行動 措施,助港早日實現經濟復甦。

「家事國事天下事,事事關心」,除了防疫之外,龔 永德無時無刻不在關注着即將到來的9月份立法會選 舉,經歷了風雲變幻的一年,目前立法會的工作基本上 恢復正常,他深切希望越來越多的利民政策可以盡快通 過,以幫助香港取得長足的進步。他表示,「如果以 1997年為分水嶺,不難發現,香港現在很多的法律仍是 97年前確立的,由此造成的不合時宜影響至今,因此,

希望借今年選舉的機會能夠推陳出新,讓法律也能夠做到真正的與 時俱進、利國利民。」他相信,即使風浪再大,但市民的眼睛是雪 亮的,9月份的選舉定會推選出真正愛國愛港的有志之士助港再創 輝煌。



● 2020年2月21日,龔永德(右一)代表同舟人基金送贈口罩予各需要團